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Társadalmi bojkott 
a Dréhr-per mefisztója: 

Halász Lajos bankár ellen 
Budapest társadalma 

régen fogadott olyan je-
ges dermedtséggel ítéle-
tet, mint amellyel a 
tábla Dréhr Imrét má-
sodízben is két és fél-
évi fegyházbüntetéssel 
sújtotta. Ennek a súlyos 
ítéletnek a reflektor-

lényében ínég kirívóbbá válik az a né-
hány mellékfigura, akik 

Dréhr Imre tragédiájában valóság-
gal rasputini ördöngösséggel ját-

szottak közre. 

Az ügy női szereplőjén kívül, akinek 
furcsa játékai nem annyira egy poli-
tikai per, mint inkább egy ehikágói 
alvi lági dráma milliőjébe kívánkoz-
nak, Mefisztó-szerűen bukkan elő a hát-
térből 

Halász Lajos bankár, a Német-
Magyar Mezőgazdasági r t egykori 
menedserének kaján és rosszélű 

profilja. 
Ellenszenvesebb szerepet, mint a pesti 

pénzpiacnak ez a méltán levitézlett 
fezőrje, nem igen játszottak még a 
magyar pénzvilágban. Kiderült a fő-
tárgyalás adataiból, hogy ez a Halász 
bankár, miután hosszú időn át a bizal-
mas tanácsadó és a jó f iú maszkjában 
settenkedett miniszteri és államtitkári 

előszobákban, mikor homályos 
iigyi műveletei miatt 

penz-

szorult a hurok a nyaka körű, 
egyszerre frontot változtatott és a 
csöndes házibizalmiból agresszív, 
magabízó ember lett, aki fülbesugás 
helyett most már diktálni akart. 

A szemforgató jófiúból sötétarcú Leó 
lett, aki azt hitte, hogy hátinögötti mcs-
terkedéseivel és vakmerő zsarolásaival 
miniszteri segítséggel betömheti azokat 
a réseket, amelyeket hazárd spekulációi 
vállalkozásain ejtettek. 

Azzal a viselkedésével pedig, amelyet 
a főtárgyalás országos nyi lvánossága 
előtt tanúsított, ahol minden erejével 
igyekezett sárral befröcskölni, befeke-
títeni és eláztatni mindenkit, aki jó-
hiszemű naivitásában valaha is szóba-
állt vele, 

kihívta maga ellen az egész köz-
vélemény mélységes ellenszenvét, 
amelyet nem lehet többé semmiféle 

módon közömbösíteni. 

Emlékezetes, hogy Dréhr Imre vé-
dője, dr. Gál Jenő még Halász Lajos 
törvényszéki vallomása után hamis ta-
nuzásért feljelentette, most pedig — 
értesülésünk szerint — az ügyészség az 
ügy iratai alapján hivatalból indít el-

járást mindama manipulációi és vissza-
élései miatt, amelyet bankjával évek 
során át. űzött. 

Ehhez a hatósági eljáráshoz csatla 
kőzik most az az 

általános, minden társadalmi ré-
tegre kiterjedő bojkottinozgalom, 
amelyet néhány előkelő közgazda-
sági személyiség kezdeményezett 

Halász bankár ellen. 

Ez a bojkottmozgalom azt célozza, 
hogy a Dréhr-ügyben visszataszító sze-
repet játszott, levitézlett bankár ne vi-
hessen többé semmiféle szerepet a gaz-
dasági közéletben, ne juthasson szá-
mára még morzsányi sem az üzleti élet 
koncaiból és így kénytelen legyen 
egyszersmindenkorra beszüntetni min-
denféle aktív pénzügyi tevékenykedést. 

Nem tudni, hogy a hivatalból megin-
duló bűnfenyitő eljárásnak mi lesz az 
eredménye, de nem is óhajtunk elébe-
vágni annak. 

Az íratlan társadalmi törvény ne-
mes bosszúhadjáratát azonban min-
denki jogosnak és igazságosnak 
fogja találni a magyar Rasputin-

bankárral szemben. 

Az elitélő közhangulat, amelynek je-
lei itt-ott már letagad!) atatlanu] meg-



nyilatkoznak, máris olyan következmé-
nyekkel járt részére, hogy a gazdasági 
élet komoly tényezői szóba sem állnak 
a méregkeverő bankárral, akivel min-
den téren éreztetik azt a mélységes 
benső megvetést, amely az ilyen két-
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A magyar rádió 
10 óy© 

El sem hinnők, hogy a magyar rádió 
máris megérte fennállásának tízéves 
évfordulóját és mintha csak tegnap 
történt volna, hogy a csepeli leadó-
állomás elkezdte szétsugározni bűvös 
energiáit, magyar szó és magyar mu-
zsika csendült fel országszerte és inesz-
sze túl az ország határain, hogy hirde-
tője legyen mindenütt kultúránknak, 
fölényes szellemiségünknek, évezredes 
civilizációnknak. 

Egészen szerényen, szűk keretek kö 
zött, de rengeteg akarattal és hittel in-
dította el vitéz leveldi K o z m a Miklós 
tíz évvel ezelőtt az első csodasugarakat 
amelyekből kisarjadzott a magyar 
rádió-kultúra jelenlegi imponálóan ha-
talmas építménye. Mintha az ő törhe-
teten energiája, munkavágya, magya-
ros lelkesedése működött volna az éter 
szárnyain, úgy nőtt, gyarapodott, 
crősbbödött a magyar rádió mind-
addig, amíg mai, európai nívóját elérte. 
A pioníroknak a tízéves jubileum ün-
nepén ugyancsak sok örömük telhet 
abban a szemet-lelket gyönyörködtető 
látványban, amelyet a sándoruccai 
pompás székház, annak tökéletes tech-
nikai berendezése és a lakihegyi nagy-
adó szinte allegorikus ivezete nyújt. 
A magyar akarás, a magyar igyekezet 
legszebb jelzőállomásai azok a teljesít-

Amények, amelyek Kozma Miklós nagy-
vonalú, elhivatott, energiától duzzadó, 
lelkes munkáságának köszönhetik lé-
tüket s amelyek ina világszerte előkelő 
pozíciót biztosítanak a „Rádió Buda-
pestének a vi lág legtökéletesebb rádió-
művei rangsorában. 

De nemcsak a technika, hanem a 
magyar szellemiség pompás fegyver-
ténye volt, hogy ország-világ számára 
olyau magas nívójú, zenei, irodalmi és 
ismeretterjesztő missziót vállalt és tel-
jesített, mint aminővel a magyar rádió 
joggal eldicsekedhetik. Ez volt az első 
hazai intézmény, ahol valóban helyet 
adtak a fiataloknak, ahol egész új nem-
zedéket neveltek fel írókból, tudósok-
ból, színészekből, művészekből, ahol az 
egész nemzeti kultúra hangot és ösz-
tönzést kapott szebb és nagyobb telje-
sítményekre. 

Mindezt le kell szögeznünk akkor, 
amikor a magyar rádió első tíz eszten-
deiére visszapillantunk. És éreznünk 
kell, hogy annak a Kozma Miklósnak 
szelleme, akinek teremtő-akarata a 
nagy művet felépítette, ma is ott rej-
tőzik a rádió szerkezetének minden 
porcikájában. Hiába szólította el mun-
kahelyéről a nagypolit ika Kozma Mik-
lóst, az ő helye fel van tartva továbbra 
is részére és a tízéves jubileumi ün-
nepség elismerő, dicsérő hangjai is az 
ő bársonyszéke felé szállanak. Bizo-
nyos, hogy az a munkaasztal, amelyet 

laki ál-Mefisztóknak joggal kijár. 
Ez a bojkott a törvény paragrafu-

sainál is hatásosabban bosszul és bün-
t e t 

És, ha valaki, úgy Halász Lajos ban-
kár megérdemelte. 

utóbbi kedvéért egy időre otthagyott 
felér jelentőségben és méltóságban az-
zal, amellyel felcserélte. 

u j ö á c j . ? 

Winter Rudolf dr.-t, a Winter Her-
maun szénkereskedelmi rt. vezérigaz-
gatóját, a pesti társasági élet egyik 
ismert tagját az elmúlt héten majdnem 
szerencsétlen kimenetelű, súlyos baleset 
érte. Dr. Winter Rudolf a vállalat 
csúzdájában tevékenykedett, és mialatt 
utasításait osztogatta, egy súlyos és 
hatalmas fatönk zuhant a fejére. Csak 
az utolsó pillanatban sikerült félre-
ugrania annyira, hogy a súlyosabbá 
válható balesetet egy kisebbfokú agy-
rázkódással úszta meg. A Fasor-szana-
tóriumot, ahol azóta ápolják, szeren-
csére már a közeli napokban elhagy-
hatja. 

* 
Az örvendetesen fellendült . idegenfor-

galom a külföldi műértők• egész raját 
csábítja a magyar fővárosba, akik ódon 
ritkaságokat, márkás magyar festmé-
nyeket és műtárgyakat kutatgatnak 
nagy előszeretettel a belvárosi műkeres-
kedésekben. Ezek között is Besnyő Béla 
kormány főtanácsos, az ismert európai 
hírnevű műkereskedő viszi el a pál-
mát, aki több magyar festő- és képző-
művész alkotását plasszirozta az idegen 
műértők között. Besnyő Béla européer-
sége, kitűnő judiciuma és műveltsége 
tehát a legfőbb vonzóereje a műgyűjLő 
külföldieknek, akik közül számosan esz-
közöltek Budapesten hazai mértékkel 
mérve, igen szép és imponáló vásárlá-
sokat 

* 
Győrbiró Mariann. a mozivilág köz-

kedvelt Győrbiró-ezredesének lánya, az 
ismert társaságbeli „szépség" olyan 
meglepő képességekről tett tanubizony-
sáogt a női divattervezés terén, hogy 
noha csak most tette meg az első lépé-
seket, kreácóinak mégis fővárosszerte 
híre futott. A művész- és színházvilág-
ban egyszerre fedezték fel. mint euró-
pai nívón mozgó tervezőnőt, akinek 
elgondolásai, kiváló ízlése, f rappáns erő-
vel hatnak. Bizonyosra vehető, hogy 
Győrbíró ezredes híres szép lánya ezen 
a sok pretenzíót megkövetelő iparművé 
szetj területen imponáló karriert fog 
befutni. 

* 
Földes Albert, a Benzinkartel admi-

nisztratiív igazgatója és az ismert, gaz-
dag belvárosi kereskedő között az el-
múlt héten majdnem tettlegességig 
menő összetűzés támadt az egyik szín-
ház foyerjében. A belvárosi kereskedő 
ugyanis nem valami tapintatos meg-
jegyzés kíséretében figyelmeztette Föl-

des igazgatót ruházatának egyik disz-
krét helyen támadt feltűnő hiányossá-
gára. A komolyabb botránynak csak az 
vette eejét, hogy a nézőtérre igyekvő 
publikum elsodorta egymástól a farkas-
szemet néző feleket. 

Douglas Fairbanks háromnapos pesti 
tartózkodása alatt egyetlen korty ba-
rackpalinkát sem ivott. Anná több to-
kajit. 

* 
Ródossy Edit, a legmondénebb pesti 

dizőz, akinek tiziánvörös haja, vonzó 
szekszepilje oly érdekes színfoltja a 
pesti művészéleinek, most egyre-másra 
kapja a legragyogóbb szerződtetést 
ajánlatokat. Legutóbb egy délamerikai 
szerződést kínáltak fel neki, de « mű-
vésznő egyelőre még habozik, hogy ezt 
vagy pedig a Bristol-szálló ajánlatát 
fogadja-e el, ahol Sólyom Janka he-
lyett lépne fel 

Rökk Marika filmje nem aratott 
bomba-sikert Berlinben. Már az Ufa 
egyik kisebb mozijába, a Haus Vater-
land épületében lévő Kammerspielé-be 
száműzték a .,Leichte Kavalliert" 

* 
Párbeszéd a Király Színház kardalos-

női között: 
— Hallottad? Korda Sándor Pestre 

jön. Mellékfoglalkozáshoz jutunk a 
filmen. 

— Hogyhogy? 
— Elmegyünk hozzá koédalo s-

nőne k. 
* 

Az utóbbi időben keveset hallunk 
Gallai Nándorról, a kitűnő táncod-
komikusról. holott évekkel ezelőtt még 
majdnem az összes színházakban ő taní-
totta be a legmodernebb színpadi tán-
cokat. Valóban értékes, nívós színész, 
akit újra fel kellene fedezniök a pesti 
színigazgatóknak. Vagy talán nincs 
eléggé jó szemük ahhoz, hogy ezt a ki-
vételes képességű színművészt íijra so-
rompóba állítsák? Még az. setn lek ' 
ráfogni, hogy sztárallürjei vannak és 
sztárgázsikat követel, mégis megfeled-
keztek róla. 

* 
Diamanf Lajos, a Gerő-konszern és a 

Décsi-mozi igazgatója legutóbb érdekes 
terv elfogadását javasolta Gerő István 
vezérigazgatónak. Ezek szerint a mozit-
kedvelő publikum érdekében az elő 
csarnok egyik sarkát römiszalonnak 
kellene berendezni, míg a szünetben 
ugyancsak a közönség számára, tudo-
mányos előadásokat kéne tartani. Az 
első ilyen előadás megtartására maga 
Diamant igazgató vállalkozott, aki 
„Én és Hollywood" címmel Hollywood 
létrejöttében és naggyáfejlesztésében 
való szerepéről mondana el új, még 
ismeretlen részleteket. 
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